

«Сохраняя актуальность пророческого видения»

Материал для проведения мероприятий, посвященных
Духовно-историческому наследию Церкви АСД

Центр духовно-исторического наследия АСД
Евро-Азиатский Дивизион
Церкви Адвентистов Седьмого Дня

2025

СОДЕРЖАНИЕ

Обращение и рекомендации для проведения мероприятий	3 стр.
1. Гимн для начала богослужения: Приди с высот небесных (ПС 108, ГН 78)	4 стр.
2. Рассказ для детей: «Эдсон Уайт – учитель бедных детей»	5 стр.
3. Чтение перед сбором пожертвований: «Жертвенность первых адвентистов»	6 стр.
4. Проповедь: «Царство Божие еще не настало, но оно уже в нас: Эллен Уайт о близости Царства Божия»	7-11 стр.
5. Гимн для окончания богослужения: «Владыка жизни у дверей» (ПС 339, ГН 283)	12 стр.

Обращение и рекомендации

Уважаемые служители Церкви АСД на территории Евро-Азиатского Дивизиона.

Церковь АСД придает особое внимание своему духовно-историческому наследию. Обычно в октябре в общинах нашей церкви проводятся мероприятия, посвященные пророческому наследию Церкви АСД. Цель этих мероприятий: (1) укрепить доверие к Дару пророчества, который проявился в Церкви АСД через жизнь и служение Эллен Уайт; (2) сохранить приверженность истории Церкви АСД, становление которой происходило под влиянием Божественных вестей, которые получала сестра Эллен Уайт; а также, (3) чтобы сохранить нашу идентичность. Будем помнить, что, в соответствии с вероучением Церкви АСД, Духовное наследие Эллен Уайт продолжает служить для Церкви АСД руководством в вере и жизни.

Вы можете проводить эти мероприятия по своему усмотрению и выбрать формат, наиболее подходящий для ваших условий: (1) целую неделю, (2) две субботы – в начале недели и в конце, (3) на выходные, включающие богослужения в пятницу, субботу утром и после обеда или вечером.

Данные материалы служат помощью для проведения основного утреннего субботнего богослужения 18 октября 2025 года. Но если по датам возникают накладки с другими мероприятиями, то лучше провести в другую субботу, чем совсем упустить это мероприятие. На протяжении многих лет мы готовим и рассылаем эти материалы. Поэтому, для проведения более обширной программы вы можете использовать материалы прошлых лет.

Мы поощряем церковь проводить более обширные мероприятия: помимо этого материала, включать опыты из истории раннего периода Церкви АСД, истории местной общины, личные опыты верующих.

Также предлагаем оформить соответствующим образом помещение, в котором проводятся мероприятия. Можно выставить стенды с книгами Эллен Уайт, фотографиями из истории всемирной и местной Церкви АСД и т.д.; фотографии можно также спроектировать. Можно также использовать мелодии гимнов раннего периода церкви АСД, которыми можно украсить мероприятие; они могут звучать вначале, в перерывах и в конце богослужений. Все это может создавать соответствующую атмосферу и общий "фон" мероприятия.

Поощряйте членов общин участвовать своими духовными дарами в подготовке, оформлении и проведении этого значимого для Церкви АСД мероприятия.

С молитвой о приверженности Церкви Божией на территории ЕАД своему наследию,

Андрusяк Всеvолод Васильевич,

Директор Центра духовно-исторического наследия АСД ЕАД

1. Гимн для начала богослужения:

«Приди с высот небесных» (ПС 108, ГН 78).

Комментарий к гимну

На английском языке этот гимн был посвящен Второму пришествию Христа, и как нельзя точно передавал переживания и чувства миллеритов, которые с нетерпением ожидали возвращения Господа, особенно приближаясь к дате, установленной в результате исследования пророчества о 2300 вечеров и утр из Дан. 8:14 и связываемой со Вторым пришествием Христа. Миллериты вопрошали: «Как долго, о, Господь?».

Мелодия гимна «Приди с высот небесных», написанная в 1837 г. Джорджем Джеймсом Веббом (1803 -1887 гг.), первоначально предназначалась для нерелигиозной песни, начинавшейся словами “This dawn, the lark is singing” (Рассвет – поет жаворонок).

Этот гимн был включен Джошуа Хаймсом в миллеритский маленький сборник-буклет, который он издал в 1842 г. и назвал «Гимны Второго пришествия для исполнения на молитвенных и лагерных собраниях». Гимн назывался «Как долго, о, Господь?». Текст этого гимна также был напечатан под этим же названием в номере миллеритской газеты «Полночный крик» от 21 ноября 1842 г. В той же газете, 3 февраля 1843 г., гимн был напечатан с нотным сопровождением и позже включен в издание 1843 г. «Милленийская арфа» под названием «Молитва церкви».

В издании 1843 г. «Милленийская арфа» другой гимн, названный «Гимн для 1843 г.» последовал за гимном «Молитва церкви». Он был написан на ту же мелодию. Джошуа Хаймс ранее опубликовал этот второй гимн в маленьком сборнике евангелических гимнов под названием «Твой великий Избавитель близко». Слова были напечатаны 29 июня 1842 г. в выпуске миллеритской газеты «Знамения времени». Автор был обозначен под псевдонимом «Доктор Уэст». Без сомнения графический язык слов и их применение к ситуации, в которой оказались миллериты, приближаясь к последнему году существования земли, как они полагали, были причинами, по которым название было изменено на «Гимн для 1843 г.».

В 1849 г. Джошуа Хаймс опубликовал еще один сборник гимнов под названием «Адвентская арфа». В нем были напечатаны оба гимна. Один из них все еще имел старое название: «Молитва церкви», но второй уже был напечатан под новым названием «Пожар».

Этот гимн также вошел в сборник Церкви АСД. Джеймс Уайт никогда не печатал Миллеритский «Гимн для 1843 г.», но перепечатывал его со старым названием «Молитва церкви», начиная со сборника гимнов, изданного в 1855 г. Этот гимн также был напечатан в издании 1908 г. «Христос в песне», где он назывался «Как долго?». Мелодия никогда не изменялась, но по какой-то причине третий куплет Джошуа Хаймса не включался всякий раз, когда этот гимн перепечатывался в музыкальных сборниках Церкви Адвентистов Седьмого Дня.

* * *

2. Рассказ для детей:

«Эдсон – учитель бедных детей»

Добрый день, дорогие ребята!

Сегодня я расскажу вам историю об одном удивительном человеке, Эдсоне Уайте.

Эдсон вырос в семье, где родилось четыре мальчика. Родители Эдсона, Джеймс и Эллен Уайт, были глубоко верующими людьми и учили детей быть верными Богу, молиться Ему и делать добро нуждающимся людям.

Отец Эдсона, Джеймс Уайт, занимался печатью церковной литературы. Было время, когда одна комната в их доме была отведена под типографию. Там стоял печатный станок, на котором отец Эдсона печатал книги и газеты. Каждый день в доме были слышны звуки работы станка, стука металлических букв и шелеста свежих страниц.

Эдсон наблюдал, как отец складывал бумагу, с терпением и аккуратностью расставлял маленькие буквы, чтобы из них потом получилась книга или журнал. Иногда сам Эдсон помогал отцу – он собирал буквы, подавал свежие листы, учился печатать. Этот шумный и живой мир печати научил его трудолюбию и показал, как знания и труд могут менять сердца и жизни людей.

Став взрослым, Эдсон решил стать миссионером, рассказывая людям о Боге. Он отправился в южный регион, где проживали бедные темнокожие люди, которые не умели читать.

Эдсон Уайт построил большой корабль и назвал его «Утренняя звезда». На самом деле это был передвижной дом или миссионерская станция. Там была школа, библиотека, церковь и жилье для миссионеров. Там был даже печатный станок. Корабль шел по реке от селения к селению, останавливался на некоторое время и люди могли приходить, учиться читать и слушать проповеди.

А вы знаете, как называется книга, по которой в школе дети учатся читать? Да, правильно – Букварь! Эдсон написал и напечатал свой авторский букварь! Корабль «Утренняя звезда» стал для многих настоящим домом знаний, где по Букварю Эдсона дети и взрослые учились читать и узнавать о нашем Господе и Его любви к ним!

Жизнь и служение Эдсона Уайта показывает, что вера, посвященность служению людям могут изменить мир к лучшему.

У вас есть хорошая возможность учиться в школе и поэтому, вы можете читать Библию, которая говорит о Божьей любви к людям.

Мы с вами тоже можем делать добро нуждающимся и рассказывать им о Боге!

Пусть Господь поможет вам в этом!

Центр духовно-исторического наследия АСД ЕАД

* * *

3. Чтение перед сбором пожертвований:

«Жертвенность первых адвентистов»

«Чти Господа от имени твоего и от начатков всех прибытков твоих, и наполнятся житницы твои до избытка» (Прит. 3: 9-10).

Господь Бог щедро всех благословляет. Независимо от нашего отношения к Нему мы имеем все необходимое для жизни.

В свою очередь Бог учит Своих последователей также быть щедрыми. Еще в древности Он наставлял Свой народ приносить свои дары в Его дом. Такие же наставления были даны Новозаветной Церкви.

Основатели Церкви Адвентистов Седьмого Дня также следовали Господним наставлениям. Они были щедрыми и жертвенными. В ранний период церкви, когда еще не было церковной организационной и финансовой системы, верующие своими пожертвованиями поддерживали развивающуюся церковь.

Огромный вклад в развитие Церкви АСД внесли супруги Уайт, Джеймс и Эллен. Они оплачивали обучение молодых служителей, в том числе они оплатили учебу Джона Келлогга в медицинском университете. Когда церковь еще не могла обеспечить жильем служителей и миссионеров, переезжая на новое место служения, Джеймс Уайт сам покупал старые дома, ремонтировал их, и создавал условия для проживания своей семьи, а после их переезда на новое место служения, там проживали другие служители. Семья Уайт также поддерживала финансово служителей церкви и миссионеров.

Показывая пример щедрости и жертвенности, супруги Уайт призывали единоверцев следовать наставлениям Господним, жертвуя для дела развивающейся Церкви. Со временем Церковь АСД сформировала свою церковную организацию и финансовую структуру.

Сегодня Церковь АСД – это всемирная церковная организация различных взаимосвязанных уровней: местная община, Конференция/Миссия/Поле, Униона, Дивизион и Генеральная Конференция.

Церковь использует представительную форму управления, при которой полномочия исходят от членов церкви и передаются на другие уровни управления. Каждый уровень церковной организации делегирует исполнительную ответственность своим избранным должностным служителям и советам для управления и продвижения миссии церкви.

Для обеспечения деятельности Церкви АСД и осуществления ее миссии по провозглашению Трехангельской вести, в Церкви АСД есть финансовая структура, которая, на основании наставлений Священного Писания, поддерживается приношением десятин и пожертвований.

"Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог" (2 Кор. 9: 7).

Центр духовно-исторического наследия АСД ЕАД

* * *

Царство Божие еще не настало, но оно уже в нас:

Эллен Уайт о близости Царства Божия

Проповедь

Теодор Левтеров,

Заместитель директора Центра наследия Эллен Уайт Генеральной конференции

Адвентизм зародился среди людей, которые искренне и страстно ожидали Второго пришествия Иисуса Христа. Первые адвентисты стремились вечно жить со Христом в доме, который Он подготовил для них. Их убеждение было основано на обетовании Христа: “Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте. В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: «Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Ин 14:1-3).

Адвентистское движение уходит своим корнями в Миллеритское движение, где его основатель Уильям Миллер стал проповедовать о скором пришествии Христа. Все началось с того, что Миллер пережил особый опыт с Богом. Во время войны 1812 года Миллер столкнулся с неминуемой смертью на поле боя, однако он выжил. Это неимоверное спасение привело его к тому, что он стал задаваться самыми глубокими жизненными вопросами. Когда, вернувшись домой, он был в поиске смысла жизни, он решил обратиться к Библии. Погрузившись в изучение Священного Писания, он вновь обрел веру в Бога. Слово Божье обладает преобразующей силой! Оно пробуждает и восстанавливает человеческое сердце. Миллер пережил духовное возрождение. “В Иисусе, - писал он, - я нашел Друга, и Библия стала моей отрадой”.

Будучи человеком последовательным и рассудительным, Миллер приступил к тщательному, систематическому изучению Библии, которое длилось пятнадцать лет, с 1816 по 1831 год. Его цель была ясна: убедиться, что Писание является рациональным и Богодухновенным. Когда Миллер дошел до текста Дан. 8:14 “На две тысячи триста дней; тогда святилище очистится”, он буквально поверил в эти слова и сделал потрясающее открытие. Он пришел к выводу, что это пророчество указывает на скорое возвращение Христа, который очистит землю и установит Свое царство.

Хотя Уильям Миллер никогда не называл конкретной даты пришествия, но его последователи убеждали его сузить временные рамки, что привело к убеждению, что пришествие Христа будет где-то между 1843 и 1844 годами. Затем, на лагерном собрании в августе 1844 года, миллеритский проповедник Сэмюэл Сноу, исходя из типологии «Дня искупления», предложил конкретную дату пришествия Христа, 22 октября 1844 года. Эта весть о скором пришествии Христа быстро распространилась. Все миллериты стали ожидать пришествия Христа в назначенный день, всего через несколько месяцев!

Примечательны слова, опубликованные в миллесритском журнале "Полуночный крик", которое передает потрясающее ощущение близости пришествия: "Я берусь за перо с чувствами, которых никогда прежде не испытывал. Я уверен, что на десятый день седьмого месяца мы станем свидетелями явления Господа нашего Иисуса Христа на облаках небесных. До этого события осталось всего несколько дней. Ужасный момент для тех, кто не готов, но славный для тех, кто готов. Я чувствую, что это последнее обращение, с которым я когда-либо обращусь к прессе" (Джордж Сторрс, "Полуночный крик", 3 октября 1844 года).

Иногда я задаюсь вопросом, неужели мы утратили такое страстное стремление и ожидание Второго пришествия? Когда мы чем-то увлечены, например, спортом, книгой или хобби, это влечение проявляется во всех наших поступках и этого нельзя скрыть. То же самое было и с верующими миллеритского движения. Даже осторожный Уильям Миллер написал всего за две недели до 22 октября: "Дорогой брат Хаймс, в «седьмой месяц» я уже вижу великолепие, которого никогда раньше не видел... Я почти дома. Слава! Слава! Слава Богу!!! Моя душа так переполнена радостью, что я не могу передать... Все мои сомнения и страхи рассеялись... Я восклицаю: 'Когда придет Царь Царей!''" (Уильям Миллер, "Полуночный крик", 12 октября 1844).

И вот наступил день 22 октября 1844 года. С сердцами, полными надежды, они ждали и ждали, но не было никаких признаков пришествия Иисуса. Прошел полдень, затем наступил закат. Наступила полночь, но Иисус так и не появился. За этим последовало то, что историки теперь называют Великим разочарованием. Это был опыт потрясения, который повлиял на жизни людей и их духовную судьбу.

Вы когда-нибудь испытали подобное разочарование в Боге? Я помню, как в девятом классе, когда я жил во время коммунистического правления в 1980-х годах, меня исключили из школы за то, что я отказался посещать занятия по субботам. Я молился о чуде и ожидал, что Бог вмешается. Но Он этого не сделал. Я был убит горем и зол на Бога.

Разочарования в Боге причиняли боль. И для миллеритов боль была вызвана не только ошибочной датой, но и разрушенным доверием. Они были глубоко ранены, и многие потеряли не только надежду, но и веру в Бога. Но Бог не оставил их. И в этом искренние последователи вскоре убедились.

Пророчество об опыте Миллеритского движения было изложено в Откр. 10 главе. Пророк Иоанн писал: «И взял я книжку из руки Ангела, и съел её; и она в устах моих была сладка, как мёд; когда же съел её, то горько стало во чреве моём» (Откр. 10:10). Это указывает на радостную проповедь о скором пришествии Христа и горькое разочарование из-за их ошибки в дате.

Но следующий текст дает надежду и указывает на Божественный ответ: «И сказал он мне: тебе надлежит опять пророчествовать» (Откр. 10:11). Этот текст указывает, что ответом на разочарование будет проявление дара пророчества.

Так и произошло. Всего через 6-7 недель, в декабре 1844 года, Бог послал видение молодой девушке по имени Эллен Гармон (после замужества Уайт). Это видение ободрило обескураженных верующих и возродило в них надежду на возвращение Христа. В этом видении было также открыто более глубокий смысл Царства Божия, представленный в двух

измерениях: Первое – будущее: Царство Божье является будущим событием, которое положит конец истории греха. Второе – настоящее: оно может быть опытом христиан в настоящее время.

Давайте поразмышляем об этих двух измерениях Царства Божьего и их значении для нашего духовного пути веры.

1. Царство Божие в будущем

В своем первом видении Эллен Уайт видела народ Божий, идущий по узкой тропе к небесному граду. Тропу освещал яркий свет, который ангел назвал «полуночным криком». Этот свет освещал путь, чтобы идущие не споткнулись.

«Тогда голос сказал мне: «Взгляни снова, но немного выше». Я подняла глаза и увидела прямой и узкий путь, вознесенный над землей. По этому пути по направлению к городу, находившемуся на дальнем конце пути, шел адвентистский народ. Позади него в начале пути горел яркий свет, который, по словам ангела, был «полуночным криком». Сияние света освещало всю дорогу, чтобы люди не спотыкались. Пока их взоры были сосредоточены на Иисусе, они были в безопасности» (Ранние произведения, 14).

Что такое “полуночный крик” и почему его сравнивают со “светом”? В притче о десяти девах в Евангелии от Матфея, 25 гл. говорится о том, что жених задержался, и все девы уснули. Но в полночь раздался крик: “Вот, жених идет; выходите навстречу Ему” (Мф 25:6). Этот «полуночный крик», явленный Богом в видении, по-прежнему оставался действительной пророческой реальностью, подтверждая библейское учение о скором пришествии Христа. Этот свет должен был стать путеводной звездой в предстоящем путешествии.

Здесь содержится величайшая радостная весть о завершении греховной истории нашей земли: скоро наступит конец греха и скорби и начнется новая эра вечного царства Божьего. Второе пришествие Христа станет кульминацией истории человечества. В Откр. 21:4-5 сказано: “И отрет Бог всякую слезу с очей их. Не будет больше ни смерти, ни скорби, ни вопля, ни боли.... Вот, Я творю все новое”.

Эллен Уайт неоднократно говорила об этой благословенной надежде — удивительной будущей реальности Второго пришествия Бога. Послушайте следующие слова Эллен Уайт:

«Одной из самых торжественных и величественных истин, которые открывает нам Библия, является истина о Втором пришествии Христа, которым завершится великое дело искупления человечества. Для странствующего народа Божьего, столько времени скитающегося в «долине тьмы и тени смертной», дано обетование о Втором пришествии Того, Кто есть «жизнь и воскресение» и Кто опять соберет Своих изгнанных детей. Это драгоценное обетование. Учение о Втором пришествии является главным лейтмотивом Священного Писания. С того дня, как первая чета, понутив головы, покинула Едем, дети веры начали ждать пришествия Обетованного, Который уничтожил бы власть губителя и возвратил потерянный рай» (Великая борьба, 299).

«Дорогие братья, Господь наш грядет. Поднимите головы ваши, возвысьте помыслы и возвеселитесь. О, как хотелось бы думать, что люди, слышащие радостные известия, утверждающие, что любят Иисуса, преисполнятся радостью неизреченной и преславной. Это есть добрая, радостная весть, которая вдохнет энергию в каждую душу, будет повторяться в наших домах и пересказываться повсюду. Можно ли сообщать более радостное известие?» (Избранные вести т. 2, 381).

Благословенная надежда все еще ярко сияет. Хотя пришествие Христа и отложено, оно неизбежно. Видение подтвердило, что адвентисты находятся на правильном пути, руководствуясь светом пророчества и опираясь на обещание скорого возвращения Христа.

2. Царство Божие в настоящем

Видение Эллен Уайт также подчеркивало реальность сегодняшнего дня. Царство Божье можно пережить здесь и сейчас. Она видела, что путешественники оставались «безопасности если не сводили глаз с Иисуса, который был прямо перед ними и вел их в город» (Ранние записи, стр. 14). Это актуальная весть! Когда мы живем в близких отношениях с Иисусом, мы ощущаем Его Царство в настоящем. Второе пришествие — это славная надежда, но рай может начаться уже сейчас.

Иисус открыл ту же истину в беседе с фарисеями. Когда они спросили Его, когда наступит Его царство, Он ответил, что оно уже наступило. Прежде чем рассказать о знамениях Своего второго пришествия, Иисус провозгласил: “Царствие Божие внутри вас есть” (Лк 17:21). А в послании к Евреям 11 говорится, что верующие видели обетования “издалека”, но они жили как граждане небес.

Эллен Уайт неоднократно подтверждала эту истину: “Небеса должны начаться на этой земле”... Тот, кто принимает Христа живой верой, имеет живую связь с Богом... Он несет с собой атмосферу небес, которая является Божьей благодатью, сокровищем, которое мир не может купить. Если вы хотите стать святым на небесах, сначала вы должны стать святым на земле” (Письмо 18b, 1891).

“Наш Спаситель желает, чтобы мы доверяли Ему, верили Его словам настолько полно, что могли привнести рай в свою жизнь уже здесь на земле. Мы можем создать рай в своем сердце, и он может стать нашим домом, если наша жизнь скрыта со Христом в Боге” (Рукопись 28, 1901).

“Для Своих верных последователей Христос был ежедневным спутником и близким другом. Они жили в тесном контакте, в постоянном общении с Богом. Над ними воссияла слава Господня. В них отразился свет познания славы Божьей в лице Иисуса Христа... Они подготовлены к приобщению к небесам, ибо небеса есть в их сердцах” (Наглядные уроки Христа, 421).

“Если мы хотим увидеть небеса, у нас должны быть небеса внизу. У нас должны быть небеса, на которые мы могли бы попасть. Мы должны обрести небеса в наших семьях, постоянно приближаясь к Богу через Христа. Христос — великий центр притяжения, и дитя Божье, скрытое во Христе, встречается с Богом и растворяется в божественном существе” (Эллен Уайт, “Наша вечная судьба определяется нашим курсом здесь”

(Знамения времени, 31 июля 1893 г.).

Рай может начаться здесь, на земле, когда мы пригласим Христа в свою жизнь. По мере того, как мы укрепляем свои отношения с Ним, наша жизнь преображается и обновляется, и мы начинаем испытывать радость спасения уже в этой жизни. Даже во времена разочарования и боли мы можем ощущать Его присутствие и покой, ощущать Его прощение и милосердие и жить надеждой на Его скорое возвращение.

Заключение

Позвольте мне закончить иллюстрацией. Один мой знакомый молодой человек, который вырос в церкви, но никогда не поддерживал близких отношений с Богом. Все изменилось в его жизни около двух лет назад, когда он пережил обращение после ужасающей встречи с дьяволом. Он, пожалуй, один из немногих людей кого я знаю, кто в буквальном смысле боролся со злым духом.

Раньше он мог говорить со мной о быстрых автомобилях и высокооплачиваемой работе. Он мечтал о свободе и комфорте, но после этой духовной битвы все изменилось.

Перед Рождеством мы разговаривали с ним по телефону почти два часа. Мы говорили о Боге и служении Эллен Уайт!» (Он читал книгу "Желание веков" и был глубоко тронут ее содержанием). В какой-то момент нашего разговора он сказал: "Пастор, вы можете в это не поверить, но теперь я равнодушен к материальным ценностям. Мне все равно сколько у меня денег, насколько хороший меня дом и какая у меня машина. Все это больше не имеет для меня значения. Бог стал центром моей жизни!". Слушая его, я понял, что он уже ощущил вкус рая прямо здесь и прямо сейчас в ожидании пришествия Иисуса.

Дорогой друг, что мешает тебе уже сегодня жить в Царстве Божьем?

Пока мы все еще в ожидании Царства Божия, давайте в полной мере жить в реальности Царства Божия сегодня. Давайте каждый день ходить с Иисусом, не упуская Его из виду. Потому что, когда мы это делаем, небеса начинаются здесь и сейчас, пока мы с нетерпением ждем Его возвращения, чтобы забрать нас домой. Как красиво об этом писала Эллен Уайт:

«Только посредством ежедневного, ежечасного общения с Ним, пребывания в Нем мы сможем возрастать в благодати. Он не только начало, но и завершение нашей веры. Христос первый и последний, вечносущий. Он должен быть с нами не только в начале и в конце нашего пути, но и на каждом шагу» (Путь ко Христу, 69).

Пусть это станет нашим опытом. Аминь!

* * *

5. Гимн для окончания богослужения: «Владыка жизни у дверей» (ПС № 339, ГН № 283)

Комментарий к гимну:

Гимн «Владыка жизни у дверей» был написан в 1886 году и впервые был включен в сборник гимнов Церкви АСД в 1888 году.

На английском языке гимн имеет два названия «Грядущий Царь уже у дверей» и короткое – «Уже у дверей».

Автором слов и мелодии гимна является Франклин Белден. Он был племянником Эллен Уайт, сыном ее сестры Сары.

Франклин Белден был одаренным человеком и с молодых лет писал музыку и слова. Его современники рассказывали, что во время богослужения по теме проповеди он мог написать слова и мелодию гимна и в конце богослужения исполнить его.

Франклин Белден написал порядка 1000 разных музыкальных произведений. В сборник Церкви АСД входило 20 гимнов на его слова и музыку.

Гимн " Владыка жизни у дверей " - это христианское песнопение о скором пришествии Иисуса Христа. В гимне звучит призыв к верующим быть готовыми и с надеждой ожидать возвращения Христа. В гимне рекомендуется ожидать возвращения Христа как события, которое навсегда покончит с грехом и смертью. Говорится о вечной новой земле, на которой спасенные будут жить после возвращения Христа. Основная идея заключается в том, что Иисус "у дверей", что означает, что Его Второе пришествие очень близко.

* * *